


Milí čitatelia,

čas letných prázdnin, nádherného horúceho 
počasia a  sladkého ničnerobenia sa pomalič-
ky končí. Pre všetkých školopovinných, ale aj 
pre nás učiteľov to znamená definitívny koniec 
prázdnin. Prvým septembrom sa teda končí 
pomalý, pokojný a bezstarostný prázdninový 
rytmus a  vystrieda ho pracovné tempo učiteľov, 
žiakov a rodičov. Pevne verím, že ste si všetci 

užili radostné chvíle v kruhu najbližších, trochu si oddýchli 
od každodenných školských povinností a v neposlednom rade 
načerpali silu a energiu pre úspešné zvládnutie úloh v začínajú-
com sa školskom roku. 

Prichádza september, mesiac, kedy sa lúčime s letom a víta-
me jeseň, čarovné ročné obdobie plné farieb, kde sa miešajú nád-
herné odtiene žltej, červenej a hnedej farby, vzduch je chladnejší 
a svieži. Jeseň je však aj obdobím dozrievania a hlavne zberu 
dopestovanej úrody. Je to čas, kedy si môžeme naplno vychut-
nať chuť, vôňu a farbu dozretého ovocia a zeleniny a následne si 
uvedomiť, aká je príroda vo vzťahu k človeku vzácna a štedrá. 
Nech prichádzajúca jeseň prinesie nám všetkým neopísateľnú 
a jedinečnú atmosféru s možnosťou načerpania energie.

September je v našej obci každoročne spojený 
s neopakovateľnou atmosférou osláv našej obce. V dňoch 5. 
– 7. septembra sa bude v  našej obci konať slávnostné podujatie 
Dni obce – Vinobranie – Družstevný deň. Podujatie je spojené 
s množstvom zaujímavých sprievodných podujatí, ktoré sa oplatí 
vidieť a  hlavne počuť. September je však aj mesiacom, kedy si 
pripomíname dôležité udalosti z našej vzácnej histórie.

Prajem všetkým občanom Mojmíroviec, aby bol prichádza-
júci september plný energie, inšpirácie a predovšetkým úspe-
chov a všetkým žiakom, študentom a učiteľom, aby tou správnou 
nohou vykročili a otvorili nový školský rok. Nech je to mesiac, 
kedy sa budeme tešiť z nádherných jesenných slnečných lúčov 
a budeme si vážiť každý spoločne strávený okamih.

doc. Ing. Jana Ivanič Porhajašová, PhD.,
poslankyňa OZ
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* Národná transfúzna stanica v Nitre v spolupráci s MS SČK 
Mojmírovce oznamuje, že vo štvrtok 25. septembra 2025 
plánuje v našej obci uskutočniť skupinový odber krvi. 
Odber sa bude realizovať v Kultúrnom dome v Mojmí-

rovciach v čase od 8.00 do 11.00 hod. MS SČK Mojmírovce 
prosí všetkých darcov, ktorí sa môžu odberu zúčastniť, aby prednostne 
využili túto príležitosť darovania krvi v našej obci.

OZNAMY a POZVÁNKY

ZAZNAMENALI SME V OBCI

Túlavé kino
Túlavé kino sa v obciach stáva obľúbenou možnosťou sledovania 

filmu.
Upravené priestranstvo na Pažiti v Mojmírovciach sa po dva letné 

nedeľné večery stalo miestom stretnutia pri skvelých filmoch. V júli to 
bola komédia More na dvore, v ktorej sa predstavili známi českí herci, 
ako napríklad Ondřej Vetchý, či Jiří Langmajer. Divákov v auguste upú-
tala francúzska komédia Ja a môj terapeut, v ktorej sme mohli vidieť 
Christiana Claviera a Baptista Lecaplaina. Úsmevné situácie v oboch 
filmoch vytvorili pravú letnú atmosféru, spríjemnili obdobie voľna a 
relaxu. Letné filmové večery priniesli do obce nielen kultúrne vyžitie, 
ale aj možnosť príjemne stráviť čas s rodinou a priateľmi. Túlavé kino 
sa tak opäť potvrdilo ako milá tradícia, ktorá spája ľudí a prináša radosť 
do letných dní.

Veríme, že kino nás navštívi aj budúce leto a ponúkne ďalšie skvelé 
filmy s inými protagonistami, pri ktorých sa uvoľníme a zažijeme pravú 
atmosféru filmu pod hviezdami.

Mgr. Dagmar Kiššová

* Obec Mojmírovce a Poľnohospodárske družstvo Mojmírovce pozýva-
jú širokú verejnosť na podujatie pod názvom Dni obce – Mojmírovské 
vinobranie – Družstevný deň 2025. Bohatý program sa uskutoční v 
dňoch 5. – 7. septembra 2025 v areáli Regionálneho múzea Moj-
mírovce a na Námestí sv. Ladislava v Mojmírovciach. Podrobný 
program osláv je zverejnený na webovom sídle obce.
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Kultúrne leto 2025
v Regionálnom múzeu

Realizované s  finančnou podpo-
rou Nitrianskeho samosprávne-
ho kraja.

Kultúrne leto pri Regionál-
nom múzeu v Mojmírovciach opäť 

prinieslo pestrý program plný hudby, umenia 
a zábavy, ktorý potešil návštevníkov všetkých 
vekových kategórií.

Počas celého leta mohli návštevníci využívať 
príjemné prostredie parku a zažiť nezabudnuteľ-
né chvíle pod otvorenou oblohou i v priestoroch 
koncertnej sály. Tohtoročné Kultúrne leto v 
Mojmírovciach malo jedinečný charakter – celé 
javisko patrilo výlučne domácim. Tento ročník 
nebol len prehliadkou vystúpení, bol oslavou 
komunity, ktorá verí, že to najcennejšie často vy-
rastá priamo medzi nami. Slávnostné otvorenie 
kultúrneho leta sa uskutočnilo prvým koncertom 
Ladislava Kozmu, známeho miestneho klaviris-
tu, ktorý svojou hrou nadchol poslucháčov.

Príjemným spestrením koncertu bolo aj vy-
stúpenie talentovanej žiačky ZUŠ Mojmírovce 
Lillien Cirókovej. Ich vystúpenie, ktoré spojilo 
klavír a spev, bolo obohatené o hosťa večera 
– saxofonistu Petra Beláka. Spoločne vytvorili 

pútavý hudobný program, ktorý odštartoval 
letnú sezónu. Druhý koncert predstavoval pestrý 
hudobný zážitok v podaní dvoch kapiel – Legato 
a Slide. Mládežnícke pop-rockové kapely sú z 
dielne miestnej umeleckej školy. Ich energické 
vystúpenia roztancovali publikum a vytvorili 
skvelú atmosféru, ktorá vydržala až do nesko-
rých večerných hodín.

Súčasťou sprievodného programu bolo aj 
slávnostné otvorenie výstavy Jozefa Vydrnáka, 
ktorého umelecká tvorba zaujala návštevníkov 
svojou jedinečnou atmosférou a detailnou prá-
cou. Výstava ponúkla pohľad na jeho dlhoročnú 
tvorbu a bola príjemným spestrením kultúrneho 
leta. Leto sme uzavreli vystúpením skupiny 
RuNa, ktorá svojou hudbou a energickým prístu-
pom opäť potvrdila, že Kultúrne leto v Mojmí-
rovciach patrí medzi najobľúbenejšie podujatia 
v regióne.

Ďakujeme všetkým, ktorí ste počas leta 
navštívili naše podujatia, podporili umelcov a 
sprevádzali nás v spoločnom radovaní sa z kul-
túry a umenia. Veríme, že si každý odnáša pekné 
spomienky a tešíme sa na ďalšie ročníky, ktoré 
prinesú ešte viac zážitkov a inšpirácie. Touto 
cestou chceme poďakovať Nitrianskemu samo-
správnemu kraju za podporu, lebo vďaka nej 
sme mohli kultúrne leto zorganizovať. Tešíme sa 
na vás opäť v roku 2026! Váš tím Regionálneho 
múzea v Mojmírovciach.

RMM
Foto: archív RMM, Ing. Eva Mladá
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Návštevníci Regionálneho múzea Mojmí-
rovce sa mohli počas celého júna zoznámiť s 
umením pyrografie – s obrazmi ručne vypa-
ľovanými do dreva.

Pyrografia alebo pyrogravírovanie je spôsob 
dekorácie dreva a iných materiálov nejakým ho-
rúcim nástrojom (v minulosti kutáčom) - najčas-
tejšie vypaľovacím prístrojom - vypaľovačkou. 
Okrem slova pyrografia používame v slovenčine 
„vypaľovanie do dreva“, v angličtine je veľmi 
frekventovaný pojem „woodburning“.

Slovo pyrografia pochádza z gréckych slov 
pyr (oheň) a graphos (písanie). Jedná sa o veľmi 
staré umenie - našli sa kresby vytvorené našimi 
prapredkami zuhoľnateným koncom ohorených 
konárov. Systematicky sa s pyrografiou stretáva-
me už v umení starej čínskej dynastie Han, kde 
sa obrazy vypaľovali horúcimi ihlami. Značný 
pokrok nastal vo viktoriánskej ére, keď boli vy-
nájdené prvé vypaľovacie stroje (vypaľovačky).

V Regionálnom múzeu sme zorganizovali 
prvú výstavu na Slovensku, kde sú vystavené 
čisto pyrografické práce a kde svojimi dielami 
prispelo jedenásť umelkýň a umelcov z celého 
Slovenska:

Ewchen (Eva Nogáčeková)
„Moja cesta k tomuto jedinečnému výtvarnému 
prejavu sa začala už v detstve, keď som ako 
dcéra stolára vyrastala obklopená vôňou dreva 

a teplom dielne. Drevo sa stalo prirodzenou sú-
časťou môjho sveta – živým materiálom, ktorý v 
sebe nesie pamäť, vôňu aj čas. K pyrografii som 
sa dostala náhodou – pred siedmimi rokmi som 
si zo zvedavosti kúpila jednoduchú vypaľovačku. 
Netušila som, že tento nenápadný moment pre-
budí vo mne hlbokú vášeň a odštartuje tvorivú 
cestu plnú objavovania. Moje prvé výtvory boli 
len jednoduché čiary, skúšky trpezlivosti a hľa-
dania správneho tlaku a rytmu. Postupne som 
si zaobstarala kvalitnejšie nástroje, prehlbovala 
si vedomosti cez knihy a sama na sebe skúšala 
techniky, ktoré ma posúvali ďalej. Dnes už do-
kážem do dreva preniesť aj jemný ľudský portrét 
– s rešpektom k materiálu a s citom k detailu. 
Umenie však nie je len mojou vášňou, ale aj sú-
časťou môjho povolania. Ako učiteľka na prvom 
stupni základnej školy dennodenne pracujem s 
deťmi a snažím sa v nich prebúdzať tú istú tvo-
rivú zvedavosť, akú som objavila v sebe. Vediem 
ich k vnímaniu krásy a k odvahe tvoriť. Učím 
výtvarnú výchovu, kreslím, maľujem a neustále 

Výstava Ohňom maľované

Vystavujúci autori zľava:  Juraj Jeruška, Petra Galusová, Radim Drinka, Dominika Poláková,Vystavujúci autori zľava:  Juraj Jeruška, Petra Galusová, Radim Drinka, Dominika Poláková,
Katarína Barkolová, Eva NogáčekováKatarína Barkolová, Eva Nogáčeková
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hľadám nové formy vyjadrenia.“

Juraj Jeruška
„Som ´výpalník´ žijúci vo Vlkovej okres Kež-
marok s mojou manželkou a dvoma drobcami 

(synom a dcérou). 
Mám 41 rokov. K 
pyrografii som sa 
dostal náhodou a to 
tak, že som chcel sy-
novi skrášliť staršiu 
drevenú komodu. 
Keďže som študoval 
elektrotechniku, mal 
som poruke spájko-
vačku. Tak som to 

vyskúšal a bolo to na moje počudovanie pekné. 
Po návrate na Slovensko v roku 2015 som sa 
tomu začal venovať a od roku 2017 sa pyrogra-
fiou živím a bavím. Pred dvoma rokmi som začal 
tetovať a mám otvorené štúdio v Poprade.“

Dobromil Pyrography (Miroslav Maslák)
„Vypaľovanie mám ako voľnočasovú aktivitu. 
Väčšinou si vypaľujem pre seba, len výnimočne 
mám nejakú zákazku. V civile pracujem ako 
zámočník, baví ma robiť rukami. Vypaľovať som 
začal pred zhruba troma rokmi. Predtým som 
kreslil, hlavne portréty a chcel som skúsiť dačo 
iné, tak som sa dostal k vypaľovaniu. Vo voľnom 
čase ešte maľujem a strúham píšťalky.“

Vypaľovanie do dreva - Dominika Poláková
„Žijem a tvorím v Bolešove. Vypaľovanie do 
dreva je moja hlavná náplň práce. S drevom 
som spätá v rodine odmalička. V roku 2009 som 
dostala prvú vypaľovačku ako darček na meni-
ny. Čoskoro prišli prvé pokusy, skúšanie rôznych 
druhov dreva, rôzne motívy a časom aj rôzne 
vypaľovačky. Po skončení vysokej školy v roku 
2018 som pri vypaľovaní ostala naplno. Vo voľ-
nom čase sa rada prechádzam po horách, niečo 
chovám aj pestujem, pečiem torty aj chleba a 
hrávam na husliach do spevu i tanca.“

Rory Pyrography (Romana Hlobíková)
„K vypaľovaniu som sa dostala počas strednej 
školy (drevárstvo a nábytkárstvo), rodičia mi 
kúpili nejaké mašinky, tak som skúšala. Je to môj 
koníček a súčasť môjho života. Robím v predajni 
so stavebným a spojovacím materiálom, záhrada 
a domácnosť. Okrem tvorby rada chodím do prí-
rody, turistika. Som z Považskej Bystrice.“

PG Cesta Dreva (Patrik Gabľas)
„Práca s drevom ma bavila už od mlada. Začalo 
to drobnosťami, ale ako čas plynul, pribúdalo 

projektov menších aj väčších. 
Najrôznejšie doplnky, deko-
rácie, úžitkové predmety ale 
aj nábytok. Najskôr pre seba 
a najbližších. Potom to však 
dospelo do bodu, keď som si 
v auguste 2024 otvoril živnosť 
a z mojej veľkej záľuby som si 
vytvoril prácu. K vypaľovaniu 
som sa dostal samozrejme ná-
hodou. Môže za to vhodný dar. 
Ten síce roky stál v dielni, ale 
pred zhruba tromi rokmi som 

tú prvú pyropájku vzal do ruky a už som sa toho 
nevzdal. Teší ma, keď je moja práca súčasťou 
domova zákazníkov a je pre mňa pocta, že bude 
prezentovaná spolu s tvorbou šikovných ľudí, 
ktorí svojimi rukami vytvárajú hodnotné diela 
vypálené do dreva.“

Majura (Petra Galusová)
„Pôsobím v Martine a v civile sa venujem tva-
rovaniu a údržbe Niwaki stromov. Tak trochu 
záhradník. Od malička ma bavilo kreslenie a 

maľovanie a zhruba pred 
deviatimi rokmi som 
objavila vypaľovačku 
v  obchodnom dome za 
10 €. Najskôr som robila 
len malé darčeky k na-
rodeninám pre rodinu a 
kamarátov, neskôr som 
sa tomu začala venovať 
intenzívnejšie, až sa moja 
tvorba dostala do súčasnej 
podoby.“

Vypalky Vero (Veronika Ružbarská)
„Vyštudovala som strednú umeleckú školu, 
takže nejaký umelecký základ mám. Po škole 
som úplne zmenila odbor a išla na vysokú školu 
zameranú na požiarnu ochranu a bezpečnosť 
práce (som odmalička dobrovoľná hasička). Po 
škole som sa zamestnala ako bezpečák. K vypa-
ľovaniu som sa dostala počas výšky, keď som na 
Vianoce dostala vypaľovačku od rodičov, ktorým 
som raz medzi rečou spomenula niečo o tom, že 
som videla vypaľovaný obraz a vyzeral super. 
Vypaľovanie mňa a moju sestru tak chytilo, že 

sa tomu venujeme už približne deväť rokov. Mo-
mentálne som na materskej dovolenke a okrem 

vypaľovania vediem 
na základnej škole aj 
hasičský krúžok.“

Miloš Štefunko
„Pracujem v automo-
bilovom priemysle a 
vypaľovaniu sa venu-
jem asi desať rokov. 
Ešte sa venujem vyre-
závaniu do dreva.“

KatyB
(Katarína Barkolová)
„Pracujem v Bratisla-
ve, v administratíve, 
medzinárodná au-
tobusová preprava. 
K vypaľovaniu som 
sa dostala pred cca 
štyrmi rokmi náhodou. 
Dostala som obyčajnú 
spájkovačku - skúsila 
- a už to išlo. Hľadanie 
a skúšanie techník. 
Pred vypaľovaním 
som maľovala na sklo, 

akrylom a olejom na plátno. Okrem toho hrám 
beach volejbal.“

Gaudentius pyrography (Radim Drinka)
„S vypaľovaním som začal po Vianociach 
2022. Chcel som dcére k meninám podarovať 
vypaľovaný obraz jej králika a keďže som vtedy 
ešte nepoznal nikoho z pyrografickej komunity, 
podujal som sa na to sám. Odvtedy skúšam rôz-
ne techniky, najradšej sa venujem portrétom a 
postavám.“

Trištvrteročná príprava vyvrcholila otvore-
ním 6. júna o 19.00 hod., na ktorej sme privítali 
okolo päť desiatok návštevníčok a návštevníkov. 
Z vystavujúcich boli na otvorení prítomní Eva 
Nogáčeková, Juraj Jeruška, Dominika Poláková, 
Patrik Gabľas, Petra Galusová, Miloš Štefunko, 
Katarína Barkolová a Radim Drinka, ktorý časť 
večera sprevádzal hrou na gitare. Zaujímavé 
bolo vidieť hlúčiky ľudí – návštevníkov, ktorí 
diskutovali o vystavených dielach s jednotlivými 
autormi. Dúfame, že sa návštevníci cítili dobre, 
že si užili vystavené diela a rozhovory s autormi, 
ale i občerstvenie a veľmi príjemnú atmosféru. 
Špeciálne poďakovanie patrí Eve Kozárovej, 
vďaka ktorej prebehli všetky prípravy hladko a 
bezproblémovo.

Radim G. Drinka
Foto: archív RMM

Kurz pyrografi e
Ak sa aj vy chcete naučiť základy pyrografie, čiže vypaľovanie 

do dreva, môžete naskenovať QR kód a vyplniť formulár o záujme o 
kurz.

Pri dostatočnom počte záujemkýň a záujemcov pripravíme kurz/y v je-
senných alebo zimných termínoch. Prihlásené dieťa do 12 rokov musí spre-
vádzať dospelá osoba. Formulár môžete vyplniť do konca septembra, na 
základe ktorého vyhodnotíme, či kurzy zorganizujeme. Tešíme sa na vás!
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VIII.
regionálny jarmok
MAS CEDRON-NITRAVA

...aj rovina má svoje čaro. Vidiek je zaují-
mavý a krásny tým, že je pestrofarebný, členitý, 
bohatý a voňavý. A vďaka tomu je celá naša 
krajina zaujímavá a atraktívna. Naším cieľom 
je pracovať pre vidiek tak, aby čo najviac vyni-
kala jeho krása a jedinečnosť.

Miestne akčné skupiny (MAS) sú verejno - súk-
romné partnerstvá, ktoré majú za úlohu:
- spravovať verejné finančné prostriedky získané 
za účelom podpory rozvoja vidieka;
- dosahovať efektívne napĺňanie cieľov defino-
vaných v stratégii miestneho rozvoja vedeného 
komunitou vo vidieckom priestore;
- propagovať a informovať o dotknutej oblasti a o 
výsledkoch napĺňania daných cieľov;
- vymieňať a poskytovať informácie medzi 
miestnymi aktérmi formou seminárov, konferen-
cií, workshopov;
- vzdelávať potenciálnych prijímateľov finančnej 
pomoci a zlepšovať zručnosti žiadateľov pri prí-
prave žiadostí o príspevok;
- poskytovať poradenstvo, konzultácie a pomá-
hať pri implementácii projektov;
- oživovať tradície, oživovať vidiecke územie;
- koordinovať regionálne značenie produktov 
a udeľovať regionálnu značku kvality v území 
MAS a okolí;
- realizovať projekty spolupráce.

V snahe plnenia daných úloh MAS CEDRON 
– NITRAVA má od roku 2016 zavedenú tradíciu 
poriadania regionálnych jarmokov – konajú sa 
každý rok v inej obci územia MAS. V mesiaci 
jún sa tradičný VIII. regionálny jarmok MAS 
CEDRON – NITRAVA konal v obci Ivanka 

pri Nitre. Táto obec je novou členskou obcou 
MAS CEDRON – NITRAVA, a preto sme s 
radosťou prijali ponuku starostky obce Ing. 
Janky Maršálkovej, aby sa jarmok v roku 2025 
konal práve v tejto obci. Prijali sme ponuku aj z 
toho dôvodu, aby sme mohli na jednom mieste 
obyvateľom novej členskej obce odprezentovať 
kto sme a čomu sa venujeme. Cieľom jarmoku 
je prezentovať všetky obce v MAS. Obce majú 
možnosť predstaviť svojich výrobcov, produ-
centov, poskytovateľov služieb, ale aj svoje 
umelecké zoskupenia a tvorivé skupiny. Okrem 
jarmoku a kultúrneho programu je tradične 
súčasťou podujatia aj regionálna výstava, kde 
je odprezentovaná tradičná kultúra, umelecká 
tvorba miestnych tvorcov, fotografie zo života a 
prírody z územia MAS. Ponuka bola aj v tomto 
roku pestrá. Odprezentovali sa spevácke súbory, 
tanečné skupiny, hudobné zoskupenia, ochot-
nícke divadlo a nechýbal ani detský folklórny 
súbor. Celkom bolo do programu zapojených 156 
účinkujúcich, v stánkoch sa prezentovalo 19 vý-
robcov a umelcov, zaujímavá bola aj regionálna 
výstava a deťom boli k dispozícii členovia DHZ 
Rastislavice so svojím vláčikom. 

Vďaka tomu, že celé podujatie bolo sústrede-
né v miestnom parku a vďaka výbornému servisu 
zo strany obce Ivanka pri Nitre, mali všetci zú-
častnení možnosť prežiť veľmi príjemný deň.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa do VIII. regi-
onálneho jarmoku zapojili alebo podporili jeho 
prípravu a samozrejme veľké poďakovanie patrí 
aj obci Ivanka pri Nitre za výbornú spoluprácu.

Kancelária MAS CEDRON – NITRAVA
Foto: Archív MAS CEDRON – NITRAVA

ZAZNAMENALI SME ZAZNAMENALI SME
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Tour du
Lac Leman

V dňoch 23. - 29. júna 2025 sa päťčlenná 
skupina cyklistov z Mojmíroviec zúčastnila cyk-
lotúry v okolí Luzernského a Ženevského jazera. 
Cesta autom do miesta prvého ubytovania v Em-
mettene pri Luzernskom jazere začala v pondelok 
cestnou zápchou pred Bratislavou, pokračovala 
búrkou okolo Salzburgu a až za Mníchovom na-
brala rýchlejšie tempo. Keďže líder skupiny nemá 
problém so stúpaním na bicykloch do vyšších 
polôh, ubytovanie zabezpečil síce s krásnym 
výhľadom, ale s dôsledkom, že prvé dve etapy 
končili 4,5 kilometrovým výstupom s prevýše-
ním viac ako 400 m. Počas prvej cyklotúry sme 
navštívili Risletenskú roklinu známu svojím vo-
dopádom a turistickými chodníkmi, ktoré sa ňou 
vinú a ponúkajú výhľady na jazero a okolité hory. 
Roklina je tiež pozoruhodná stopami dinosaurov. 
Hlavným cieľom etapy, okrem zastávok na občer-
stvenie, bola návšteva malebného mesta Luzern, 
ktoré leží na brehu jazera obklopené horskými 
vrcholmi. Dominantou mesta je najstarší krytý 
drevený most v Európe postavený v 14. storočí. 
Kaplnkový most s krásnymi maľbami spolu so 
susednou vodnou vežou tvorí jednu z najvýznam-
nejších historických pamiatok mesta Luzern 
a je neoddeliteľnou súčasťou jeho kultúrneho 
dedičstva. Za pozretie okrem samotného jazera 
stojí aj Leví pamätník pripomínajúci obete členov 
švajčiarskej gardy, ktorí zahynuli v boji v službe 
francúzskeho kráľa v roku 1792 počas Francúz-
skej revolúcie. Občerstvovacie prestávky boli 
spríjemnené rozhovormi s obslužným personá-
lom nielen zo Slovenska, či Česka, ale aj z Konga 
a ďalších bližších či vzdialenejších krajín.

Druhá etapa mala cieľové zameranie na nád-
herné výhľady z vrchu Pilatus vo výške 2128 m 

n. m. Bicykle sme odložili na stanici lanovky v 
Kriense. Niektorí síce rozmýšľali, či 80 frankov 
za lanovku nie je trochu moc, ale rýchlo pocho-
pili, že by prišli nielen o krásne výhľady, ale pri 
čakaní na ostatných by asi minuli viac ako za 
lanovku na vrchol kopca. Panoramatické výhľa-
dy na švajčiarsku krajinu, jazero a alpské štíty 
Eiger, Mönch, Jungfrau, ako aj na Titlis, ostanú 
navždy v našich pamätiach. Za zmienku stojí, že 
na vrchol Pilatusu je možné dostať sa i z opačnej 
strany najstrmšou pozemnou zubačkou na svete. 
Aj počas tejto etapy sme znovu navštívili Luzern 
a obohatili sme si dojmy o ďalšie kultúrne pa-
miatky vrátane remeselného pivovaru s vlastným 
výčapom a reštauráciou Rathaus Brauerei s nád-
herným výhľadom na Kaplnkový most s riekou 
Reuss.

Vo štvrtok sme sa presunuli k Ženevskému ja-
zeru. Líder skupiny nesklamal, ubytovanie vybral 
na francúzskej strane v obci Lugrin, nachádza-
júcej sa v departemente Haute-Savoie, v regióne 
Rhône-Alpes na mieste s prevýšením len niečo 
cez 384 m. V tomto prípade sme však Tour du 
Lac Leman (okolo Ženevského jazera) logisticky 
zmenili a autom sme zišli nižšie a etapu sme za-
čali aj skončili v nevýrazným prevýšením oproti 
jazeru. Na začiatku nás očarilo pobrežné kúpeľné 
mesto Evian s krásnymi hotelmi aj kasínom. Z 
niekoľkých zdrojov v blízkosti Evianu pochádza 
aj rovnomerná minerálna voda majúca pôvod vo 
vrchoch Álp, kde dažďová a snehová voda vsaku-
je do pôdy a následne prechádza cez vrstvy hor-
nín. Počas tejto cesty sa voda prirodzene filtruje 
a obohacuje o minerály a stopové prvky, ktoré jej 
dávajú charakteristickú chuť a zloženie.

Nasledovala nádherná bývalá rybárska dedi-
na Yvoire, ktorá sa aj v súčasnosti môže pochváliť 
krásnymi zachovanými kamennými budovami, 
ktoré majú pôvod až v stredoveku. Zaujímavos-
ťou bola aj kvetinová výzdoba drevených bal-
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kónov. V tejto nádhernej oblasti sme neodolali 
obedu s dobrými rybami a kvalitným savojským 
červeným vínom. Mimochodom značenie ciest sa 
s kvalitou vína nedalo porovnať. Bežne sa stávalo, 
že cyklistické značenie sa zrazu na rozhraní ciest 
stratilo a objavilo sa až po pár stovkách metrov, 
takže cikcakovité jazdenie smerom k jazeru a 
od jazera bolo bežnou záležitosťou. Keďže bolo 
nádherné slnečné počasie, všade boli kúpajúci 
sa ľudia rôzneho veku, pri pive a víne sediaci 
dôchodcovia. Rovnako to bolo aj pri vjazde do 
samotnej Ženevy, ktorá leží pri výtoku Rhóny zo 
Ženevského jazera a je priemyselným, obchod-
ným a finančným centrom svetového významu. 
Sídli tu viacero medzinárodných organizácií, vrá-
tane rôznych agentúr OSN, Medzinárodného vý-
boru Červeného kríža, Európskej organizácie pre 
jadrový výskum, ako aj medzinárodných športo-
vých organizácií vrátane UEFA. Už z ďaleka sme 
videli symbol mesta Jetée des Eaux-Vives - vodo-
trysk vystrekujúci priamo z jazera do výšky 145 
metrov. Pobrežnou promenádou sme sa dostali 
k ďalšiemu symbolu mesta - anglickej záhrade s 
veľkými kvetinovými hodinami. Po Ženeve sme 
sa dostali na opačnú severnú stranu jazera. Po 
zastávkach v Nyon a Rolle v ďalších historických 
mestách s peknými promenádami, hradmi, trhmi 
a reštauráciami pri vode, sme začali s pomocou 
miestnych obyvateľov hľadať ubytovanie. Napo-
kon sme našli motel aj s priľahlou vietnamskou 
reštauráciou so švajčiarskym pivom.

Na ďalší deň Tour du Lac sme smerovali cez 
pekné mestečko Morges k hlavnému svetovému 
centru športových organizácií, k sídlu Medziná-
rodného olympijského výboru Laussane. Chceli 
sme ísť podporiť aj organizáciu Olympijských 
hier na Slovensku, ale zdalo sa nám to neraci-
onálne, radšej naši mechanici opravili defekt 
mladému Bulharovi žijúcemu vo Švajčiarsku, 
možno budúcemu olympionikovi. Krásny dojem 
z tohto mesta v nás zanechala aj promenáda 
Ouchy. Cestu malebnými dedinkami, v ktorých 
v sobotu v každej boli nejaké akcie športového, 

kultúrneho a hlavne gastronomického charakte-
ru, sme si užili po každej stránke. Niektorí si aj 
zaplávali, iní ochladili nohy, všetci sme sa však 
pokochali krásnymi výhľadmi na Alpy, pohorie 
Jura, samotné jazero, ochutnali jedlá domácej, 
ale aj zahraničných kuchýň na food festivale, ale 
hlavne vína v pivnici miestneho švajčiarskeho 
vinára zo svetoznámeho údolia terasovitých viníc 
Lavoux (Lutry, Dezaley, Cull, Chexbres) zapísa-
ných do zoznamu svetového dedičstva UNESCO. 
Diskusia s miestnymi dôchodcami milovníkmi 
dobrého vína v pivnici nemala konca. Následne 
sme zaťažili bicykle fľašami vína z tohto úchvat-
ného údolia viníc, ktoré sme po skončení Tour du 
Lac s celkovou dĺžkou 185 km, zdegustovali na 
ubytovni v Lugrin. V Lavaux Vinorama sme sa 
v architektonicky originálnej budove vedľa nád-
herného vodopádu naposledy pokochali skvelými 
produktmi údolia Lavoux. Vyše 300 ponúkaných 
vín z daného regiónu, elegantné a silné červené 
vína, špeciálne biele vína, predstavujú charak-
teristické odrody tejto oblasti, predovšetkým 
odrody Chaseselas. Cez Montreux popri maleb-
nom stredovekom vodnom hrade Chillon sme sa 
postupne dostali opäť na južný breh ženevského 
jazera až na francúzsku stranu, na miesto, kde 
sme našu túru začínali. Celkovo sme po švajčiar-
skych a francúzskych cestách prešli bicyklami 
skoro 400 km. V nedeľu sme doplnili zásoby 
savojskými vínami a ďalšími výrobkami a po tej 
istej trase sme sa vrátili domov. Vďaka obom šo-
férom, ktorí síce majú rôzny štýl jazdy a nevedia 
sa na ňom zhodnúť, jazda bola vždy bezpečná a 
spoľahlivá. Hoci mládenci, ktorí boli už na za-
čiatku mojmírovských cykloturistických akcií, 
nabrali už veľa skúseností, stále potvrdzujú, že 
majú chuť objavovať nové trasy, obohacovať sa o 
nové zážitky a necháme sa prekvapiť, kam ich to 
povedie na budúci rok v roku 20. výročia otvore-
nia mojmírovských cykloturistických akcií.

Roman Sabo
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Rozlúčka predškolákov
Detský smiech, slávnostné šaty, piesne na 

rozlúčku a dojatie v očiach rodičov, ale i učiteliek. 
Presne takto by sa dala opísať krásna a emotívna 
rozlúčka s predškolákmi, ktorá sa konala 18. júna 
2025 v Kultúrnom dome v Mojmírovciach. Deti, 
ktoré sa z malých včielok vyšplhali až do triedy 
žabiek a motýľov, sa symbolicky rozlúčili so 
škôlkou, aby už o pár mesiacov zasadli do lavíc 
prvej triedy. Podujatie sa nieslo v duchu radosti, 
kde deti predviedli krásny kultúrny program, 
ktorý zahŕňal básničky, pesničky a množstvo 
tancov, na ktorom poctivo pracovali celé týždne. 
Slávnostnú atmosféru doplnilo odovzdávanie 
pamätných listov a malých darčekov, ktoré si deti 
odniesli ako pamiatku na predškolské časy. Rodi-
čia nešetrili potleskom a fotoaparáty zachytávali 
každý dôležitý moment. Nechýbali ani tortičky 
pre každého predškoláka a malé pohostenie. A 
práve rozlúčka predškolákov je moment, kedy si 
uvedomíme, ako veľmi nám deti za tie roky pri-
rástli k srdcu. Sledujeme ich, ako robia svoje prvé 
veľké kroky a zároveň veríme, že si zo škôlky 
odnášajú samé pekné spomienky. Všetkým bu-
dúcim prváčikom želáme šťastný štart do školy a 
mnoho úspechov!

Mgr. Michaela Kinclová
Foto: Ľubica Kozmová

Hry, priateľstvá a divadlo 
v letnej MŠ

Letná škôlka sa aj tento rok stala miestom 
smiechu, hier, objavovania a zážitkov. Deti si 
počas horúcich letných dní nielenže užívali spo-
ločné chvíle pri zábavných aktivitách, ale zažili 
aj výnimočné kultúrne momenty, ktoré obohatili 
ich letné dobrodružstvá.

Jedným z vrcholov programu bolo vystú-
penie ochotníckeho súboru zo Štefanovičovej, 
ktorý priniesol veselé a poučné divadelné pred-
stavenie Kamarátka z nosa. Príbeh plný fantá-
zie, smiechu a nečakaných zvratov deti nielen 
pobavil, ale aj nenápadne poukázal na dôležitosť 
zdravia, priateľstva a starostlivosti o seba samé-
ho. Ďalšou divadelnou lahôdkou bolo vystúpenie 
ochotníckeho divadla Mojmírovce pri Základnej 
umeleckej škole v Mojmírovciach, ktoré predvie-
dlo emotívnu a vizuálne pôsobivú adaptáciu kul-
tového diela Malý princ. Príbeh, ktorý oslovuje 
malé aj veľké duše, zanechal v detských srdciach 
silný dojem a otvoril dvere k zamysleniu o hod-
note priateľstva, zodpovednosti a lásky. Popri 
divadelných zážitkoch nechýbalo ani leto plné 
hier a dobrodružstiev. Kreatívne dielne a pohy-
bové aktivity pomáhali deťom nielen efektívne 
tráviť čas, ale aj rozvíjať ich zručnosti a fantáziu. 
Vysoké teploty sme zvládali s úsmevom – so 
zmrzlinou, hrami a oddychom v tieni stromov, 
hrou na preliezkach a pieskoviskách.

Neodmysliteľnou súčasťou letnej škôlky bolo 
aj upevňovanie kamarátstiev. Spoločné zážitky, 
tímové hry a každodenné maličkosti pomáhali 
deťom učiť sa spolupracovať, zdieľať a podporo-
vať sa navzájom. Práve tieto chvíle často bývajú 
tým, čo si deti uchovajú v pamäti najdlhšie.

Letná škôlka tak opäť dokázala, že leto 
nemusí byť len o oddychu, ale môže byť aj o 
inšpiratívnych zážitkoch, nových poznaniach a 
priateľstvách, ktoré pretrvajú ďaleko za hranice 
prázdnin.

Mgr. Anna Velebná
Foto: Kolektív MŠ

ZO ŽIVOTA ŠKÔL

Letné denné tábory
Letné denné tábory v  areáli základnej ško-

ly sa už po niekoľkýkrát stali súčasťou letných 
prázdnin. Pre deti ponúkajú zaujímavý a  plno-
hodnotný program, ktorý predkladá všestranné 
možnosti na vyplnenie voľného času.

Prvý týždeň prázdnin sme si užili na našej 
škole v  letnom tábore Hola - hej. Známa pes-
nička Keď si šťastný... sa na tento týždeň stala 
táborovou hymnou. V  pondelok ráno sme sa roz-
tancovali s  postavičkami Mici a  Mňau, poobede 
sme si pozvali z  tanečnej školy Nexum taneč-
níka Paja Julényho, ktorý porozprával o kariére, 
a  zároveň deti naučil základné kroky hip-hopu. 
Deti navštívili aj miestnu hasičskú zbrojnicu a na 
Pažiti sme v  bezpečnej vzdialenosti sledovali 
hasenie horiaceho auta. Do tábora zavítali aj po-
licajti z  Oddelenia jazdnej polície v  Bratislave, 
ktorí predstavili svoju prácu a  koníky predviedli 
sústredenosť pri ich práci. V  strede týždňa sa 
deti vybrali na výlet do Piešťan. Absolvovali vy-
hliadkovú plavbu loďou, z  lodenice sa presunuli 
do Ekoparku, kde si prezreli zvieratká. Zaujíma-
vé stretnutie bolo s ujom kováčom a  manželkou. 
Deťom vysvetlil a  na prenosnej vyhni prakticky 
ukázal kováčske remeslo. Z  modelovacej hmoty 
si deti vyrobili vlastné podkovičky pre šťastie. 
Záver týždňa bol plný zábavy, hier a športu. 
Pomyselnou bodkou tohto tábora boli fantastické 
pavlove tortičky od kuchárok zo školskej jedálne 
a osviežujúca zmrzlina. 

Obľúbený denný pobyt prilákal druhý júlový 
týždeň malých čitateľov a  tvorcov do školskej 
knižnice. Každý deň sa niesol v duchu knihy 
– čítali sme pútavé príbehy, rozprávali sa o hr-
dinoch a fantazijných svetoch. Niektorým deťom 

sa dokonca podarilo za ten krátky čas prečítať 
jednu alebo aj viac kníh, čo nás veľmi potešilo. 
Okrem čítania sa deti zapojili aj do zábavnej 
knižnej súťaže, v ktorej hľadali knihy podľa 
rôznych zadaní. Taktiež deti vytvárali originálne 
výtvarné dielka s použitím starých strán z vyra-
dených kníh. Ich fantázia nemala hraníc! Počas 
týždňa nechýbali ani divadelné scénky, ktoré 
si samy nacvičili a odohrali, či zábavné súťaže, 
ktoré si navzájom pripravovali. V  Oponiciach 
sme navštívili historickú knižnicu, ktorá sa 
nachádza vo vnútri Apponyiovského kaštieľa. 
Deti obdivovali staré knihy, nádherné priestory 
aj fascinujúcu atmosféru tohto miesta. Výletom 
sme ukončili týždeň strávený s  knihami, ktoré 
deťom ponúkli priestor na rozvoj fantázie, krea-
tivity a  orientáciu v  knižničnom priestore. 

V  dňoch 14. – 18. júla sa areál školy zmenil 
na námornícky prístav plný smiechu a  obja-
vovania. Dobrodružnú plavbu sme začali v 
bielo-modrých farbách so sľubom, pravidlami 
posádky a  vlastnou námorníckou hymnou. V  
tvorivých dielňach si deti vyrobili a  maľovali 
vlastné námornícke tričká. Po chutnom obede 
nás navštívilo divadlo NAtraKY s veselým a  
poučným príbehom o  hrdinke Kvapke vody. Aj 
ďalší deň sme pokračovali v  objavovaní. Najskôr 
nás navštívila mini ZOO s  korytnačkami, gekón-
mi, hadmi, nechýbali ani štvornohí miláčikovia, 
ktorých si deti pohladkali. Popoludní deti hľadali 
námornícke vrecúška s  písmenkami, z ktorých 
poskladali slovo a priviedlo ich k  pokladu. Počas 

námorníckeho týždňa nás čakali i vodné 
hry, športy a  šantenie v  bazéne Kaštieľa 
Mojmírovce. Súčasťou tohto tábora bola 
aj bubnová show. Započúvali sme sa 
do rytmov bubnov, napodobňovali sme 
kvapky dažďa a  hromov, vyskúšali sme 
si aj búrlivý vietor. Letný tábor námorní-
kov sme zakončili výletom do Štúrova. 
Vláčikom sme sa priblížili k  Bazilike 
v  Ostrihome, absolvovali sme plavbu 
loďou po Dunaji. Týždeň plný radosti, 
smiechu, zážitkov a  slnečných dní sme 
ukončili zmrzlinou. 

Deti počas troch týždňov letného 
tábora zažili pestrú ponuku aktivít, 

stretnutí, objavovania a  dobrej nálady, na ktoré 
budú ešte dlho spomínať.

Vychovávateľky ŠKD,
Mgr. Radmila Kostelanská

ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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Výročie OUI
v Mojmírovciach

Naša škola vznikla ako novozriadené uči-
lište začiatkom školského roku 1985/1986 pod 
názvom Osobitné odborné učilište. Zriaďova-
teľom bol KNV Bratislava. Prvou riaditeľkou 
školy bola PhDr. Milena Nozdrovická, druhou 
PhDr. Magdaléna Matulová. Od roku 2010 je 
riaditeľkou PaedDr. Janka Stoláriková a jej 
zástupcom sa stal Mgr. Ľuboš Jančovič.

Začiatok prvého školského roku sa časovo 
posunul z dôvodu dokončovania nevyhnutných 
stavebných úprav. V rokoch 1985 až 1994 bola 
škola ,, iba“ dievčenská. Po roku 1994 sme pri-
jímali do učebných odborov aj chlapcov. Prvé 
učebné odbory boli kožiarska výroba so zame-
raním na šitie zvrškov obuvi a poľnohospodár-
ska výroba so zameraním na záhradníctvo. V 
priebehu školských rokov sa prvý učebný odbor 
preorientoval na opravu obuvi a vznikol aj ďalší 
učebný odbor keramická výroba – keramická 
tvorba. Na odborný výcvik žiaci cestovali až do 
Čabu. V roku 1992 sa otvoril nový učebný od-
bor polygrafická výroba – knihárne a kartonáž, 
ktorý poskytuje viazačské práce obyvateľom 
Mojmíroviec i z okolia. Od školského roku 1998/
1999 máme vytvorené i elokované pracovisko v 
Palárikove, kde sa od začiatku žiaci pripravujú v 
učebnom odbore obchodná prevádzka – práca pri 
príprave jedál. V súčasnosti máme v Palárikove 
aj cukrársku výrobu. Pre záujem žiakov o odbor 
,,kuchárov“ sme tento učebný odbor otvorili aj 
v Mojmírovciach. Pre veľký záujem sme otvorili 
učebný odbor obchodná prevádzka – príprava, 

skladovanie a predaj tovaru. Žiaci vykonávajú 
prax priamo v obchodnom centre v Nitre. V 
sieti učebných odborov máme aj odbor opatro-
vateľská starostlivosť v zariadeniach sociálnej 
starostlivosti. 

Odborné učilište internátne napĺňa ciele 
školského vzdelávacieho programu každoden-
nou edukatívnou prácou. Žiakov učíme kom-
petenciám patriacich k nižšiemu odbornému 
vzdelaniu: všestrannej gramotnosti – čitateľskej, 
matematickej, IKT kompetencii, ale aj k starost-
livosti o seba, kompetencii pre pracovný život a 
podnikanie. Jednou z funkcií školy je vytváranie 
komunity, sociálny rozmer školy, v ktorej sa žiaci 
cítia dobre a učitelia nezabúdajú na každodenný 
rozhovor s nimi o ich problémoch, starostiach i 
radostiach dospievania. 

Našu školu navštívili viaceré osobnosti 
politického, spoločenského a kultúrneho života 
– spisovateľka Marína Čeretková – Gálová, 
psychológ Štefan Knotek, Emília Kováčová, 
manželka prvého slovenského prezidenta, spe-
váčka Lýdia Volejníčková, operný spevák Mar-
tin Babjak, huslista Peter Michalica, hudobná 
skupina Desmod, ale aj lekári MUDr. Miroslav 
Krjak, MUDr. Ján Čanaky. Manželia Hlbockí 
so svojimi deťmi na pravidelných vystúpeniach 
približujú našim žiakom zvykoslovie a tradície 
prostredníctvom tanca, hudby, slova. Škola 
organizuje preventívne podujatia venované 
prevencii proti kriminalite mládeže, požívaniu 
návykových látok či patologickému správaniu 
adolescentov. O ťaživých témam súčasnosti ho-
voríme so žiakmi odľahčenejšie, akceptujúc ich 
rozvíjajúce sa myslenie. Žiakov zaujímajú aj vý-
chovné koncerty, na ktoré pozývame interpretov 
rôznych umeleckých žánrov, napríklad spevákov 
Balúchovú, Lazara, manželov Žilíkových. 

ZO ŽIVOTA ŠKÔL ZO ŽIVOTA ŠKÔL
Od začiatku školy je súčasťou školy internát, 

v ktorom majú ubytovaní žiaci nielen možnosti 
ubytovania a stravovania, ale aj kreatívneho 
realizovania sa v záujmových útvaroch. Kul-
túrno-vzdelávacie podujatia organizujeme aj v 
školskej knižnici. Každý školský rok súťažíme 
v Projekte Najzaujímavejšie podujatie v školskej 
knižnici pri príležitosti Medzinárodného dňa 
školských knižníc. Tvoríme podujatia súvisiace 
s odbormi, napríklad Deň chleba pripravila maj-
sterka učebného odboru cukrárska výroba Janka 
Adámeková.

Na Mikuláša pripravujeme zábavné poduja-
tie s diskotékou a pred Vianocami mávame ad-
ventné čítania pri vianočnom stromčeku. Každý 
rok usporadúvame Deň otvorených dverí pre 
budúcich žiakov školy. Z našej školy pravidelne 
chodíme na rôzne súťaže – Celoslovenskú súťaž 
v umeleckom prednese poézie a prózy v Hlohov-
ci, Olympiádu ľudských práv Košice, športové 
súťaže, ale aj súťaže žiakov v odborných zruč-
nostiach, na ktorých sme dosiahli popredné 
umiestnenia.

Pedagógovia školy sa vzdelávajú na rôznych 
seminároch, samoštúdiom, ale najmä na pra-
videlných stretnutiach v rámci aktualizačného 
vzdelávania. Venujeme sa viacerým témam: kul-
túre a étosu školy, kvalifikačným a hodnotiacim 
štandardom, špeciálnym metódam sprostredko-
vania informácií, podporným opatreniam, inklú-
zii, duševnému zdraviu žiakov.

Uvedomujeme si, že výkon v poznávacích 
schopnostiach nie je z aspektu súčasnej psy-
chológie najdôležitejší, a preto kladieme dôraz 
na vytváranie kladných vzťahov medzi žiakmi. 
Učíme ich, že sme sociálne bytosti so svojimi 
potrebami. Snažíme sa byť užitoční aj pre obec, 
v ktorej škola pôsobí. 

V uplynulom školskom roku sme sa zapojili 
do rôznych podujatí. Napríklad na jednej z bri-
gád sme čistili okolie pri Kostole sv. Ladislava. 
Obsah viacerých našich aktivít zaznamenávame 
nielen na našej školskej internetovej stránke, 
ale ponúkame aj čitateľom obecného časopisu 
Mojmírovčan. 

Odbornému učilišťu internátnemu v Mojmí-
rovciach prajeme k 40. výročiu veľa úspechov a 
ďalšie napredovanie.

PaedDr. Iveta Štefanovičová 
Foto: Janka Adámeková



Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá
Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

AKCIA
vodi ské oprávnenie sk. B (3500 kg), B96 (4250 kg)

PANTER
Autoškola

KURZY otvárame 2x do mesiaca 


